

昨天的防空警报，你能听懂吗？

人防办教你如何辨别警报声

1 防空警报 不仅为“九一八”而鸣

防空警报响起时，110的报警电话跟着热了起来。

“防空警报为啥要拉响3次？”

“为啥响声有长有短？”

昨天，110接警人员回答最多的是这两个问题。

住在西工区纱厂路的刘先生听到警报声一会儿长、一会儿短，连忙向邻居打听：“这种响声代表啥意思？”得到不知道的回答后，他就打110想问个究竟。

像刘先生一样不解的市民有不少，还有一些市民认为9月18日是“九一八”事变80周年纪念日，觉得我市拉响警报也是为此。

对此，市人民防空办公室通讯站邓良辰站长说，18日上午我市拉响的防空警报并非完全是为“九一八”而鸣，主要是因为每年9月的第3个星期六都是国家规定的全民国防教育日，为贯彻《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》，在全民国防教育日当天，各市都会组织实施防空警报试鸣。

但是，本周六上午我市正举办河洛文化旅游节开幕式，故经洛阳市人民政府和洛阳市人民防空办公室批准，将防空警报试鸣顺延了一天。

邓良辰说，河南省其他城市今年的防空警报都已在17日拉响。

□见习记者 山军伟 记者 孟国庆

“防空警报为啥要拉响3次？”“为啥响声有长有短？”……昨日10时至10时40分，市110接受群众咨询的电话量激增。为此，记者采访了市人防办有关负责人，为您详解警报声。

2 拉响防空警报是为增强国防意识

也有市民认为，年年都拉警报，就那么响一阵子，到底有啥用？

邓良辰说，在全民国防教育日进行防空警报试鸣，一方面是为了增强全民国防

观念和人民防空意识，检验防空警报战备性能，提高防空、防灾警报能力，另一方面是为了增强人民群众的防空、防灾意识，让广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号。

3 如何识别防空、防灾警报？

邓良辰说，看似简单的警报声，能听懂的人还真不多。

他说，实施试鸣防空警报信号时，会鸣警三次。第一次是鸣放预先警报，具体为鸣36秒，停24秒，反复3遍为一周期，时间约为3分钟；第二次是鸣放紧急空袭警报，具体为连续急促短音，鸣6秒，停6秒，反复15遍为一周期，时间约为3分钟；最后是鸣放解除警报，具体为鸣一长

音，持续约3分钟。

除了防空警报，邓站长还介绍了另外两种与广大市民生活密切相关的防灾警报，分别是地震警报和水汎警报。地震警报的鸣警规律是鸣20秒，停20秒，反复5遍为一个周期，时间约为3分钟；水汎警报的鸣警规律是鸣10秒，停10秒，反复3遍，然后长鸣1分钟，再停10秒，鸣10秒，反复3遍为一周期，时间约为3分钟。

省公务员招录笔试前日结束

能不能成“准公务员” 一个月后就知道

□记者 武逸民 通讯员 李帆

17日8时刚过，毕业于河南农业大学的王晓就赶到了河洛中学，他要和这个考点的2000余名考生一起参加省2011年公务员统一考试。

市人力资源和社会保障局相关负责人介绍，像王晓这样的考生，我市共有10061人，他们分别在5个考点角逐招考单位的207个岗位，个别岗位的考录比例达263:1，平均考录比例约为48:1，竞争非常激烈。

在洛阳理工学院开元校区考点，记者看到，无线电监测车停靠在考场外围，正在对各种电子信号进行监测，以防考生作弊。考场内，监考人员各司其职，秩序井然。

与去年相比，今年公务员招录行业能力测试试题主要有以下几个方面的变化：取消了数字推理题型，只剩下10道数学运算题；言语理解与表达题由30道增加到35道。

市人力资源和社会保障局的相关负责人介绍，本次公务员笔试结束当天，试卷就会送到郑州，由省考试中心组织人员统一批卷。

按照惯例，公务员考试笔试成绩合格线及进入面试的考生名单多在笔试后1个月左右公布。该负责人提醒，届时，考生可登录市人力资源和社会保障局网站(<http://haly.lss.gov.cn/>)或洛阳人才网(<http://www.lyhero.com/>)进行查询。

中国洛阳金秋汽车博览会

帝都风范 豪车耀世

摄影「大赛」。

主办：洛阳日报报业集团、洛阳市摄影家协会
协办：帝豪汽车洛阳裕得4S店

大奖指定用车：帝豪汽车

奖项设置：

- 一等奖：1名 奖现金 1000元
- 二等奖：2名 各奖现金 800元
- 三等奖：3名 各奖现金 500元
- 优秀奖：10名

主要活动：

9月22日-25日 新区体育中心广场

报名电话 65523111 报名地址：龙门大道裕得汽车城帝豪汽车4S店。
报名者将获得由帝豪汽车提供的精美礼品一份。
此外，获奖者将获得获奖证书，作品在《洛阳晚报》上刊登。

投稿地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团三楼东厅（投稿要求：作品题材、形式、风格不限。
作品规格为12.5厘米至17.5厘米。请在作品背面填写作品名称、作者姓名、通讯地址、联系电话）
电话：63232606 E-mail:415092261@qq.com

第一战车强势登陆洛阳 王者归来震撼金秋车展

时间：9月22日-25日 地点：新区体育中心广场

达喀尔汽车拉力赛素以“世界上最艰巨的充满冒险精神的汽车赛程”著称于世，比赛经过世界最长的山脉、最高的火山、最干旱的沙漠、现存最高的沙丘以及各种混合地形，全程共13个赛段，征程超过9500公里，其中特殊赛段5000多公里，它是人类挑战大自然、挑战自己、挑战科技的顶尖赛事。

2011年长城汽车携手车王周勇挑战达喀尔拉力赛，并获得了中国军团最好的成绩，为中国的自主品牌争取了荣誉，此次出征的

“龙腾战车”依然是经过市场和消费者考验、品质经过淬炼的哈弗SUV。哈弗SUV自2005年进入市场以来已经连续7年保持销量第一，是自主品牌SUV与合资品牌分庭抗礼的中流砥柱。这辆曾经被周勇驾驭并驰骋在南美广袤的戈壁沙漠的属于中国人自己的“龙腾战车”也将在2011年洛阳金秋汽车博览会上首次亮相帝都洛阳，为洛阳的车展增添一道亮丽的风景线，敬请广大车友拭目以待！

长城汽车
中国车 长城车

